

EXPUNERE DE MOTIVE

Ministerul Agriculturii, Pădurilor, Apelor și Mediului, prin Agenția Națională Sanitară Veterinară, a elaborat, în vederea aderării României la Uniunea Europeană, strategia pe termen mediu și lung privind inspecția și controalele sanitare veterinare la frontieră, care a fost prezentată ca document oficial din partea României la Comisia Europeană, la întâlnirea bilaterală pe probleme veterinare, din luna noiembrie 1999, precum și la întâlnirea din luna ianuarie 2001, cu ocazia discuțiilor privitoare la validarea Raportului.

În baza strategiei susmenționate, au fost prevăzute măsurile cuprinse în Documentul de Poziție a României, la Capitolul 7 „Agricultură”.

În contextul menționat, prin restructurarea etapizată a acestei activități, astfel încât să nu se producă perturbări privind libera circulație internațională a mărfurilor, numărul actual de posturi de control veterinar pentru trecerea frontierei, trebuie să se reducă treptat, astfel ca la momentul aderării României la Uniunea Europeană, pentru o securizare a frontierei specifică domeniului veterinar, să funcționeze numai acele posturi de control construite și echipate corespunzător cerințelor de agreere ale Uniunii Europene. Menționăm că prin programele PHARE, Comisia Europeană a stabilit 8 posturi de control care prezintă interes pentru experții comunitari, care vor fi echipate din fonduri PHARE cu condiția ca România să-și îndeplinească partea specificată în Memorandum privind cofinanțarea pe linie de investiții la aceste posturi.

În cadrul programului PHARE RO 00 06 11, printr-un program special de Asistență Tehnică, experții comunitari au propus un studiu de proiect pentru realizarea Posturilor de Inspecție de Frontieră.

Proiectul de ordonanță prezentat alăturat, transpune în legislația română, prevederile Directivei 97/78/CEE care reglementează principiile referitoare la organizarea controalelor veterinare pentru produsele provenind din țări terțe introduse în Comunitate și în special art. 6; prevederile Directivei 91/496/CEE care reglementează principiile referitoare la organizarea controalelor veterinare pentru animale provenind din țări terțe și în special art. 3 și 6; prevederile Deciziei Comisiei 2001/812/CEE care reglementează condițiile de agreere a posturilor de inspecție frontalieră însărcinate cu controalele veterinare în momentul introducerii produselor provenind din țările terțe.

Având în vedere necesitatea accelerării ritmului de transpunere a legislației comunitare în legislația sanitară veterinară română și pentru a crea cadrul legislativ necesar proiectării, construirii și echipării viitoarelor Posturi de Inspecție de Frontiera a Uniunii Europene aflate la frontiera externă a României, precum și faptul că până la momentul aderării, România trebuie să solicite Comisiei Europene aprobarea Posturilor de Inspecție de Frontieră și înscrierea acestora în Jurnalul Oficial, s-a impus adoptarea acestei ordonanțe.

Față decele prezentate, a fost elaborat proiectul de lege alăturat, în vederea aprobării Ordonanței Guvernului privind aprobarea posturilor de inspecție la frontieră organizate în punctele de trecere a frontierei stabilite pentru importul, exportul și tranzitul tipurilor de mărfuri supuse controalelor veterinare, precum și condițiilor de aprobare a posturilor de inspecție la frontieră responsabile pentru controalele veterinare ale animalelor vii și produselor provenind din țările terțe, pe care îl supunem Parlamentului spre adoptare.

